
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 710
van BRECHT WARNEZ
datum: 12 juli 2022

aan BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

Onderwijs  -  Subsidies voor de opvang van Oekraïense kinderen

Het conflict in Oekraïne leidt tot een toestroom van een groot aantal vluchtelingen naar 
Vlaanderen. Aangezien elke minderjarige in ons land recht heeft op onderwijs, moeten ook 
de gevluchte leerlingen uit Oekraïne hier naar school kunnen gaan zodra ze hier zijn 
aangekomen.

Scholen kunnen rekenen op extra middelen en extra mogelijkheden om leerlingen, 
gevlucht uit Oekraïne, op te vangen. Ze krijgen onder meer:

- extra middelen en omkadering voor het opvangen van extra leerlingen uit Oekraïne;
- extra middelen voor het opvangen van kleuters (jonger dan 5) die thuis geen Nederlands 

spreken;
- extra middelen en een vereenvoudigde procedure voor het verhogen van de capaciteit;
- een vereenvoudigde procedure voor OKAN (onthaalonderwijs voor anderstalige 

nieuwkomers) in het voltijds secundair onderwijs.

Deze maatregelen zijn een aanvulling op de reeds bestaande maatregelen voor 
onthaalonderwijs voor anderstalige nieuwkomers en de meeste maatregelen zijn tijdelijk.

1. Welke extra subsidies verleent de minister aan de scholen en onderwijsinstellingen om 
leerlingen die gevlucht zijn uit Oekraïne op te vangen? Graag een oplijsting (in Excel) 
van elke subsidie/extra middel per school/onderwijsinstelling en per soort in West-
Vlaanderen.

2. Welke en hoeveel bijkomende lestijden/lesuren worden ingericht voor leerlingen uit 
Oekraïne? Graag een overzicht per onderwijsniveau en per provincie.

3. Heeft de minister zicht op de totale kostprijs van de verschillende vormen van 
omkadering, middelen en lestijden voor kinderen en jongeren uit Oekraïne in 
Vlaanderen in het schooljaar 2021-2022? Graag een overzicht in Excel per 
onderwijsniveau en per soort.

4. Heeft de minister er zicht op of de extra middelen voldoende kostendekkend zijn om 
de vooropgestelde doelen te bereiken?

5. Op welke manieren verneemt of monitort de minister deze situatie? 

a) Heeft de minister daarover overlegd met scholen/onderwijsinstellingen/koepels?



b) Heeft de minister daarover overlegd met andere actoren, zoals CLB (centrum voor 
leerlingenbegeleiding), vakorganisaties, etc…?

6. Acht de minister het noodzakelijk om in de toekomst nieuwe/andere subsidies of extra 
middelen te verlenen aan scholen/onderwijsinstellingen in het kader van de opvang 
van leerlingen uit Oekraïne?



BEN WEYTS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING EN VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND 

ANTWOORD
op vraag nr. 710  van 12 juli 2022
van BRECHT WARNEZ

Aan het beantwoorden van deze schriftelijke vraag gaat een gegevensbevraging vooraf. 
Het Agentschap voor Onderwijsdiensten (AGODI) raadpleegde de databanken op 
05/09/2022. Het is in dit antwoord belangrijk de verschillende vormen van middelen 
(reguliere omkadering, aanvullende omkadering, werkingsmiddelen, etc. ) goed uit elkaar 
te houden. 

In het schooljaar 2021-2022 betaalde AGODI extra werkingsmiddelen uit aan scholen 
met een instroom van de in aanmerking komende leerlingen vanaf 4 maart 2022 tot 30 
juni 2022. In de bijlage vindt de Vlaamse volksvertegenwoordiger voor de provincie West-
Vlaanderen een overzicht van de bedragen per school.

Na analyse van AGODI deel ik de volgende informatie mee over de aangewende lestijden, 
uren-leraar, lesuren en uren (hierna aangeduid als ‘lestijden’) n.a.v. de instroom van 
Oekraïense tijdelijk ontheemden in het Vlaams onderwijs. AGODI splitst deze informatie 
verder op naar aangewende lestijden per onderwijsniveau en per provincie.

Aantal aangewende lestijden ‘Oekraïne’ tijdens 2021-2022 per onderwijsniveau

Onderwijsniveau Aangewende lestijden
Basisonderwijs 398,10
Secundair onderwijs 337,02
Totaal 735,08

Aantal aangewende lestijden ‘Oekraïne’ tijdens 2021-2022 per provincie

Provincie Aangewende lestijden
Antwerpen 263,57
Brussels Hoofdstedelijk Gewest 1,59
Limburg 122,68
Oost-Vlaanderen 98,50
Vlaams-Brabant 115,78
West-Vlaanderen 132,96
Totaal 735,08

Voor een overzicht van de totale kostprijs voor het opvangen van de Oekraïense tijdelijk 
ontheemden in het onderwijs, verwijs ik naar onderstaande tabel. 

Totale kostprijs opvang Oekraïense tijdelijk ontheemden in schooljaar 2021-2022, 
opgesplitst per onderwijsniveau

 
Extra 
werkingsmiddelen

Bijkomende 
omkadering

Loonkost

Basisonderwijs € 1.449.490,36 € 793.110,00 €793.110
Secundair onderwijs € 842.693,63 € 892.078,00 €982.078



Totaal € 2.292.183,99 € 1.685.188,00 €1.775.188

De coëfficiënten voor de bijkomende middelen zijn gebaseerd op wat een gemiddelde 
leerling aan omkadering genereert. Leerlingen uit Oekraïne zijn dus gemiddeld genomen 
omkaderd zoals alle andere leerlingen, met dit verschil dat scholen onmiddellijk na 
inschrijving of instap in de school op de middelen kunnen rekenen. Er wordt dus niet meer 
gewacht op de gebruikelijke teldag (01/02) om deze leerlingen te omkaderen. Bovendien 
hebben deze Oekraïense leerlingen ook recht op de reguliere specifieke omkadering en 
werkingstoelagen voor anderstalige nieuwkomers. Scholen kunnen dus rekenen op een 
ruime en onmiddellijke omkadering voor de Oekraïense leerlingen.Ik ontving geen signalen 
vanuit het onderwijsveld dat er onvoldoende middelen voorzien zijn. 

Onmiddellijk na de start van het conflict, heb ik alle partners (GO! en onderwijskoepels, 
vakorganisaties, CLB-koepels,…) samengeroepen voor overleg. Via dit structureel overleg 
dat op regelmatige tijdstippen plaatsvond, konden noden gecapteerd worden en de situatie 
goed worden opgevolgd. Ook de hierboven besproken omkadering is voorafgaandelijk met 
alle partners doorgesproken. Ook dit schooljaar zal ik de situatie blijven opvolgen en dit 
overleg opnieuw samenroepen als dit nodig blijkt. Ook op niveau van de Vlaamse Regering 
worden de Oekraïnemaatregelen continu gemonitord.  

BIJLAGE

Overzicht

http://www.vlaamsparlement.be/link?id=15349

